

# 逐梦冰雪 携手同行



(上接1版①)

在24日晚举行的北京2022年冬残奥会倒计时100天主题活动中，冬残奥会火炬接力路线，以及《北京2022年冬奥会和冬残奥会残疾人服务知识手册》和《北京2022年冬残奥会运动员和随队官员服务手册（盲文 大字）》等信息一一发布，让人们真切地感受到：等待已久的北京冬残奥会，真的要来了！

活动现场，最引人瞩目的是五位残疾人志愿者代表，他们接受了中国残联主席、中国残奥委会主席、北京冬奥组委执行主席张海迪的授旗，他们脸上洋溢的热情笑容似乎在向世界宣告：我们准备好了！

逐梦冰雪，中国健儿期待赛场展现风采

随着北京冬残奥会日益临近，中国健儿们正夜以继日地在训练场上挥洒汗水，为比赛做最后的准备。

全速滑行、急停转弯、分组进攻，在位于北京顺义的国家残疾人冰上运动比赛训练馆里，中国残奥冰球集训队正在热火朝天地训练。训练课结束后，队员们划乘着特制的冰橇离开场地，卸下装备时已经汗流浃背。

今年9月，中国队以五战全胜战绩获得残奥冰球世界锦标赛B组冠军。我们的训练强度一直很大，队员水平也提升很快。俄罗斯籍教练尼古拉说，这支冰球队渴望通过小、快、灵的比赛风格、顽强不屈的意志品质，在冬残奥会上展示中国健儿风采。

对于每个中国残疾人冰雪运动员而言，北京冬残奥会都意义非凡，他们渴望在家门口的赛场上绽放光芒。

从2018年一直到今年，国家轮椅冰壶队每年都组织全年集训，每一年队员和教练们休息的时间不超过一个月。中国轮椅冰壶集训队常务副领队胡俊福说。

中国轮椅冰壶队曾在2018年平昌冬残奥会上拿到中国冬残奥会历史首金。平昌夺冠已成历史，从零



开始奔向北京。胡俊福指着训练馆墙壁上挂着的标语，语重心长地说，在平昌，我们是冲击冠军。但当我们从领奖台下来，我们就成了其他队伍的靶子，是众矢之的，所以我们只能将自己练得更强，才能保持优势。

据中国残联介绍，目前我国6个冬残奥项目的集训队共有100多名运动员、40多名教练员正在进行最后冲刺阶段的训练，其中残奥冰球队、轮椅冰壶队已经确认获得参赛资格，其他4个集训队的运动员也都在争取积分、获得达标资格的备战中。

携手同心，中国敞开怀抱迎接世界友人

一起向未来！这是北京2022年冬奥会和冬残奥会主题口号，也是全世界的共同心声。

残奥本身不仅仅是一种体育竞技，更主要的是一种人文象征，它体现出一个国家是如何关爱和帮助残疾人的。北京冬奥组委残奥会部部长杨金奎说。

2021年轮椅冰壶世锦赛期间，世界冰壶联合会主席凯特·凯斯尼斯曾对东道主中国赞不绝口：国家游泳中心是我经历过的历届冬奥会中最棒的冰壶场馆。运动员更衣室、无障碍坡道等设施的设计非常

精巧，考虑十分周到。

作为相约北京系列测试赛中唯一残疾人体育赛事，2021年轮椅冰壶世锦赛共有来自12个国家和地区的92人入驻了中国残疾人体育运动管理中心。据朝阳区酒仙桥街道办事处主任徐宏桢介绍，管理中心除了两次邀请专家实地检验外，建设团队还亲自坐上轮椅进行各项测试。

这样细致入微的服务将在冬残奥会上持续。据悉，目前北京冬奥会和冬残奥会各场馆的无障碍设施建设已全部完成，志愿者招募及培训有序进行，赛场及运动员居住地的医疗、交通、饮食、防疫等相关服务工作正在加快准备完善。

携手同心，共襄盛会。中国敞开怀抱，迎接世界友人，同时我们也以此为契机，推动社会文明不断进步。

近年来北京市累计整治整改无障碍设施点位28.9万个，打造了100个无障碍精品示范街区和900多个无障碍示范工程等。杨金奎说，通过筹办北京冬残奥会，将对政府决策和公众观念产生积极影响，使残疾人更充分参与社会生活，推动保障残疾人平等权益，共享经济社会发展成果。

# 来冰雪世界 赴一场运动盛宴

(上接1版②)

张家界冰雪世界是由张家界冰雪世界旅游发展有限公司投资兴建，一期投资6亿元人民币，场馆内主要分滑雪区和娱雪区。室内滑雪馆分设初、中级滑雪道、雪圈道、戏雪区，建筑面积共63322.1m<sup>2</sup>，可同时容纳1000人进行滑雪滑冰等雪上娱乐项目，日接待能力达6000人次。娱雪区内设有雪圈、雪撬、冰上碰碰车等玩耍项目，是孩童与成人共同的天堂，踏入后仿若步入了冰雪的梦幻世界，满场的雪白与纯洁足以让人们在这里释放天性，回归童年。

在初级滑雪区内，记者见到滑雪者们都穿戴着场馆统一提供的滑雪服、雪鞋、安全帽、手套等，场馆内每天都会安排两名以上的专业滑雪教练，负责指导初学者快速掌握滑雪技能。为增加初学者的滑雪乐趣，还可乘坐特定的缓速电梯直达雪道顶端，直接感受一冲而下的速度与激情，享受冰雪运动带来的呼啸和心跳加速。

我们的定位就是打造一个以冰雪为主题的一个体育旅游综合体，利用全年全天候滑雪的优势，通过滑雪运动，来填补张家界冬季旅游的空白。张家界冰雪世界旅游发展有限公司董事长杨继勇介绍，张家界冰雪世界采用从美国、德国进口的制冷设备与先进的造雪制冷技术，场馆内温度常年保持在零下五度的温度，积雪厚度50cm。目前还有一个滑板运动公园工程正在如火如荼的施工中。而这些基础设施的不断健全让冰雪项目在张家界逐渐升温。

自2019年12月开业以来，张家界冰雪世界一直积极开展营销，和省内多个滑雪轮滑协会和运动俱乐部深度合作，2020年9月，被湖南省冰雪轮滑运动协会授予滑雪培训基地，成为全省目前最大的滑雪培训基地。2020年12月，张家界冰雪世界作为南方唯一分会场成功举办全国第七届大众冰雪运动启动仪式并取得圆满成功。2020年4月至2021年2月，共接待368个工会团建活动，积累了丰富的团队活动接待经验。

接下来，张家界冰雪世界将积极践行“三亿人上冰雪”的号召，把冰雪运动推进校园开展研学活动，普及宣传冬残奥会知识。

# 武陵源区第五届五人制足球赛开幕

(上接1版③)

足球运动被称为世界第一运动，在我国历史悠久，群众基础广泛。近年来，武陵源区全面贯彻落实国家推动足球运动与全民健身融合发展的方针政策，依托《湖南省全民健身条例》等相关政策，大力开展“体育+旅游”，着力改善足球环境、规范指导足协发展，将足球项目作为丰富群众文体生活的重要载体予以扶持，足球运动的群众参与度不断提升，社会足球、校园足球发展取得了长足进步。截至目前，全区共建成校园足球场3块，社会公益性足球场2块；该区足协共有注册会员120名，校园足球运动员150名；全区先后派队参加省、市足球赛事15次，组织举办足球赛事4次，为广大球迷来武陵源交流切磋、旅游度假提供了赛事平台。近日，武陵源区更是入选全国47家2021年国家体育旅游示范基地公示名单。

(本报记者 鄢渊)